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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Hecklingen  am 06.02.2020 

 
Tagungsort: OT Hecklingen Sitzungssaal des Rathauses, Hermann-Danz-Str. 46 
Beginn der Sitzung: 16:30 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:00 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Heidemarie Hoffmann  

Mitglieder 
Herr Uwe Ammer  
Herr Ralf Brett  
Herr Uwe Kirchner  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

Gäste 
Herr Klaus-Dieter Hartmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Elke Atzler  
Herr Dr. Roger Stöcker  
Herr Axel Thormann  
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 21.11.2019, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
8.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
9.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
10.     Abstimmung über die Niederschrift vom 21.11.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
11.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
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12.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
13.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
14.     Schließung der Sitzung 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin Frau Hoffmann eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßig-
keit der Einladung fest.  
 
Frau Hoffmann bittet, dass bei Nichtteilnahme an einer Sitzung eine Abmeldung bei Frau 
Arnhold per E-Mail erfolgt.   
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 7 Ratsmitgliedern sind 4 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil liegen nicht vor.  
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 21.11.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 21.11.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt: 4 JA Stimmen  
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Herr Riederer - stellt fest, dass beim Herausfahren aus der Blauersteinstraße, einem ständig 
die Vorfahrt genommen wird. „Mein Antrag wurde an Frau Strecker weitergeleitet, mit der 
Bitte um Kenntnis und Weiterleitung an den Landkreis“. Eine Antwort vom Landkreis steht 
noch aus. Es ist wichtig, dass hier ein STOP-Schild aufgestellt wird. 
 
Des Weiteren merkt er an, dass am Ortseingang Hecklingen aus Staßfurt kommend - un-
mögliche Zustände herrschen. 
 
Hier wurde mit dem Pächter ein Nutzungsvertrag geschlossen, dieser sich aber nicht an be-
stimmte Regeln hält. 
 
Ständig ist die Straße/Fußweg verschmutzt und es werden landwirtschaftliche Geräte abge-
stellt. 
 
Herr Riederer ist der Meinung, dass dieser Ortseingangsbereich von Hecklingen so nicht 
bleiben kann. Hier muss erneut das Gespräch mit dem Pächter gesucht werden.  
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates Hecklingen sind der Meinung, dass die Tiere sowie das 
Abstellen der Fahrzeuge das Ortsbild nicht verschlechtern. Sie sind der Meinung, sofern der 
Pächter die Straße/Fußweg verschmutzt, auch für Ordnung und Sauberkeit  sorgen muss.
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Herr Hartmann spricht den Graben an der Ascherslebener Straße an. Dieser sollte gepflegt 
werden, sodass das Wasser besser ablaufen kann und keine großen Pfützen auf der Straße 
entstehen. Dieses sollte auch im Interesse aller Landwirte sein. 
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                       

Protokollkontrolle 
    
 
Frau Hoffmann -  
 
Gefahrensituation Landwirtschaftsweg Hecklingen - noch nicht erledigt 
 
Gefahrensituation Kreuzung Hamburger / Staßfurter Straße - ein Fußgängerüberweg wird 
nicht befürwortet. Es handelt sich hier um eine gefährliche Kreuzung.  
 
Frau Hoffmann schlägt vor, dass in Höhe der Eisdiele ein weiteres Geländer angebaut wer-
den sollte. 
 
Bezüglich einer Geschwindigkeitstafel fanden auch schon Gespräche mit einer Firma statt. 
 
Am 05.12.2020 findet der nächste Weihnachtsmarkt in Hecklingen statt. 
 
Ein herzlicher Dank an alle, die sich bereit erklärt haben, diesen zu unterstützen und ge-
spendet haben. 
 
Ein Karussell wurde auch schon reserviert. 
 
Weiterhin berichtet Frau Hoffmann, dass sie als Ortsbürgermeisterin immer Mittwoch in der 
Zeit von 10:00-12:00 und 16:00-18:00 Uhr eine Sprechstunde in der Rathauspassage anbie-
tet. 
 
In der Zeit vom Dezember 2019 - Februar 2020 haben 8 Geburtstage und 2 Ehejubiläen 
stattgefunden. 
 
Thema Straßenbeleuchtung - die Firma Bendler hat den Vertrag mit der Stadt Hecklingen 
gekündigt. Vorübergehend werden diese Arbeiten von einer Firma aus Staßfurt ausgeführt. 
 
Am 25.01.2020 fand die Gedenkveranstaltung auf den Hecklinger Friedhof statt. Von 7 Ort-
schaftsratsmitgliedern waren 4 Mitglieder anwesend.  
 
Es war kaum eine Beteiligung von Stadtratsmitgliedern.  
 
Am 20.02.2020 findet der Neujahrsempfang 2020 im Stadtsaal Stern statt. 
 
Am 26.06.-28.06.2020 findet das nächste Vereins- und Heimatfest statt. 
 
Hierfür ist die Nutzung des Stadtsaal Sterns erforderlich. 
 
Zu 90 % hat die Feuerwehr ein Zelt für dieses Fest zugesagt. 
 
Am 26.06.2020 soll ein „Balggeflüster“ in der Kirche stattfinden.  
 
Weiterhin berichtet Frau Hoffmann, dass im Schlosspark Hecklingen 3 Bäume gefällt worden 
sind und 2 neue wieder gepflanzt werden. 
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Der dritte Baum soll an einem anderen Standort gepflanzt werden.  
 
Den Standort des Baumes sollen die Mitglieder des Ortschaftsrates Hecklingen festlegen. 
 
Herr Ammer würde sich bereit erklären, einen Baum zu sponsern. 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates Hecklingen schlagen vor, einen Baum in der Staßfurter 
Straße zu pflanzen.  
 
Die Schilder „Achtung Kinder“ werden zeitnah in der Friedrichstraße aufgestellt. 
 
Zufahrt NP Markt - Anfrage einer Bürgerin, ob ein Weg geschaffen werden kann. 
 
Dies stellt sich sehr schwierig dar, da die Zufahrt/Ausfahrt des NP Marktes bleiben muss. 
 
 TOP  7.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Ammer - entlang der Bahnschienen in der Staßfurter Straße befindet sich ein Loch, was 
mit Schotter aufgefüllt werden muss. 
 
Herr Schmitt vom Baumt wurde darüber auch schon informiert. 
 
 TOP  8.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
Keine Informationen 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 17:50 Uhr  
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